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TDDC74 Programmering: Abstraktion och modellering
Tentamen, onsdag 22 oktober 2014, kl 14-18

Lis alla frégorna forst, och bestim dig for i vilken ordning du vill 16sa uppgifterna.
Skriv tydligt och lasligt. Anvéind v&l valda namn pa parametrar och indentera din
kod.

Aven om det i uppgiften star att du skall skiva en procedur/funktion, sa far du skriva
ytterligare hjialpfunktioner som kan vara nédvandiga.

Observera att poangavdrag kan ges for onodigt komplicerade eller ineffektiva losningar.
Betygsgranser:

12 - 15,5 Dbetyg 3
16 - 19,5 betyg 4
20 - 24 betyg S

Lycka till!



Uppgift 1. Berikning av uttryck (4 poéng)

Vi ger DrRacket foljande uttryck att berdkna (i ordningen som anges).
Vilka virden returneras? Om det blir fel, beskriv varfor (vilken typ av fel).

(define a (cons b ’a))

?define b (cons ’b a))

?define ¢ (cons ’a ’b))

?define d (cons ¢ (cons 2 (cons 3 (0))))

%define f (lambda (a b) (car (cdr d))))

idefine g (lambda (x y z) (+ 55 (£ (f x y) (f y z)) z)))
%define x (g 1 2 3))

?define y (g (g 1 23) 1 (f12)))

y
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Uppgift 2. Box-pointer diagram (4 poéng)

a) Antag att vi har evaluerat foljande Scheme-uttryck (i ordning).

(define a (lambda (a b) b))

(define b 4)

(define x (cons (cons a b) (cons ’a ’b)))
(define y (cons (a a ’a) a))

(define z (list a b (cons ’a ’b)))

Rita box-pointer diagram for strukturerna a, b, x, y och z. Var noga med pekarna!




b) Skriv Schemekod som skapar dessa tva strukturer. Du far bara anvénda muterbara
par nér/om det krdvs. Du far anvénda define och let var du vill

foo: bar:

0] af c a0 c

Uppgift 3. Evalueringsmodeller (6 poing)

Betrakta koden nedan:

(define (h z)
(+ z 30))

(define (f x)
(define (g y)
(+ y 20))
(+ (g (+ x 1)) (b (+ x 2))))

(f 1)

Uppgift 3a (2 poéng)

Rita omgivningsdiagram som visar det som hénder nér man evaluerar koden ovan.
Markera globala omgivningen (GE) tydligt, och numrera ramarna i den ordning de
skapas (E1, E2,...). Du behover inte skriva ut all kod i procedurkropparna (body),
men det ska tydligt framga vilken kod du hanvisar till.

Tips Det kan underlitta att skriva om koden utan syntaktiskt socker (exempelvis for
define- och let-uttryck). Det enda du behéver redovisa dr dock omgivningsdiagram.

Uppgift 3b (2 poéng) I det hér fallet kan vi dven anvéinda substitutionsmodellen,
hur kommer det sig?

Uppgift 3¢ (2 podng) Anvind substitutionsmodellen for att berdkna (£ 1).




Uppgift 4. Omgivningsdiagram (4 poing)

Givet foljande omgivningsdiagram:

L
CEla : 3 max3 El
b :—I 1
‘___________ ”
gzla 3 g3l a : 4
b : 4 b:5
c 5 P
max2 : i 4] a : 3
-l b: 5
para: para: a,b,c
body: 4 body: (define (max2 a b)
(if (> a b)
a
b))

(max2 a (max2 b c))
para:a,b

body: (if (> a b)
a
b))

Skriv kod som ger upphov till detta omgivningsdiagram. Det ovan ar hela omgivn-
ingsdiagrammet, och inget har ”stddats bort”. Skriv bara precis den kod som behovs.

Uppgift 5. Abstrakt datatyp (6 poéng)

Vi vill implementera ett bindrtrad (som i foreldsning 6). Binértrad bestar av noder,
och vi behdver ett sitt att representera en nod. En nod bestér av tre delar: dess
vanstra barn (subtrid), nodens vérde/nyckel, och dess hogra barn.

OBS! Lis igenom och forsék besvara samtliga deluppgifter, &ven om du inte
har ett fullstandigt svar pa 5a.

Uppgift 5a - Representation (2 po#ng)

Du far sjélv vilja hur den interna representationen av tradet ser ut. Foljande ska dock
implementeras:

e Konstruktorn (mkn left value right), som skapar en nod.
e Foljande "getters”: (get-left node), (get-value node), (get-right node).

e emt, vilken representerar det tomma tradet. Aven hér far du valja hur du rep-
resenterar det internt.

e Predikatet (empty-tree? node), vilket testar hurvida en given nod &r det tomma
tradet.



Hir #r ett exempel pa hur det ska fungera: (mkn (mkn emt 1 emt) 2 (mkn emt 3
emt)) kommer att ge foljande binéra trad:

Uppgift 5b - Konstruktion av trid och definitioner (2 poing)

Beakta foljande binéra trad:

Definiera mytree, som motsvarar trédet ovan. Anvénd mkn och emt som i uppgift da.

Ar det har ett binsrt soktrid eller ej? Varfor/varfor inte?

Uppgift 5¢ - Procedurer anvindande grinssnittet (2 poing)

Implementera predikatet (present? value tree), som returnerar #t om vardet finns
i tradet och annars returnerar #£.

S& hér ska det fungera (mytree fran 5b):

(present? 1 mytree)
#t
(present? 2 mytree)
#t
(present? 3 mytree)
#t
(present? 6 mytree)
#f
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Din l6sning ska vara oberoende av hur noder representeras. Anvand alltsa procedur-
erna som diskuteras i 5a.




